

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВК(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (4519)

Воскресенье, 26 октября 1947 года.

Год издания  
восемнадцатый  
Цена 20 коп.

Работать в избирательной комиссии — значит исполнять важное и почетное общественное поручение. Посылая в избирательные комиссии достойных своих представителей, советские люди тем самым подчеркивают всю политическую важность этой работы.

(„Правда“)

## В избирательные комиссии — достойных представителей народа

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся с каждым днем разветвляется все шире. Наряду с агитационно-пропагандистской работой в городах и селах усиливается организационная подготовка к выборам. Закачивается определение границ избирательных округов, началось выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий. Всю подготовку к выборам сопровождает новый подъем гражданской и трудовой активности советского народа.

Избирательная кампания отличается особенной массовостью. Достаточно сказать, что в местные Советские, районные, городские, областные, краевые — предстоит избрать свыше 800 тысяч депутатов. Сотни тысяч трудящихся будут участвовать в избирательных кампаниях. В нашей стране по только выборы в Советы проводятся на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, но и вся подготовка к выборам ведется с участием широких масс трудящихся, а именно — самих избирателей. Органы, призванные обеспечить неуклонное выполнение избирательного закона, полное осуществление всеми советскими гражданами их высших политических прав — избирательные комиссии — создаются самим народом и из представителей народа. В этом — одно из ярких проявлений земной социалистического демократизма советской избирательной системы.

Задачи избирательных комиссий определены Положением о выборах в местные Советы, утвержденным Президиумом Верховных Советов союзных республик. Областные, краевые, городские, районные, сельские и поселковые избирательные комиссии работают на чрезвычайно ответственном и сложном этапе в ходе выборов избирательного закона, рассматривают жалобы на несправедливое действие избирательных комиссий, выносят по жалобам окончательные решения, готовят по установленной форме избирательные бюллетени, регистрируют избранных депутатов.

Большие задачи возлагаются на Округовые избирательные комиссии. Они регистрируют выставленных с соблюдением требований Конституции и Положения о выборах кандидатов в депутаты, снабжают Участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме, устанавливают результаты выборов по округу, выдают избравшему депутату удостоверение об избрании.

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов создаются Участковые избирательные комиссии, общие для выборов во все местные Советы. Участковые комиссии принимают заявления о несправедливости в списках избирателей, вносят их на рассмотрение исполкома Совета, составленного из представителей избирателей — свидетей за тем, чтобы все до одного избирателя были своевременно внесены в списки и тем самым получили возможность принять участие в голосовании. Участковая комиссия производит по своему участку прием избирательных бюллетеней, подсчитывает голоса по каждому кандидату в депутаты местных Советов и представляет в соответствующую Округовую избирательную комиссию материалы о результатах голосования.

Избирательные комиссии обязаны в соответствии с Положением о выборах из представителей профессиональных союзов, кооперативных организаций, коммунальных партийных организаций, организаций молодежи, от культурных, технических и научных обществ и других общественных организаций и обществ трудящихся, зарегистрированных в установленном законом порядке, а также от собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужа-

щих по воинским частям, собраний крестьян по колхозам, селам и деревням, рабочих и служащих совхозов и МТС — по совхозам и МТС.

От четкой и хорошо организованной работы избирательных комиссий по много будет зависеть успех выборов в местные Советы. Это требует, чтобы в состав комиссий были выдвинуты люди, достойные народного доверия и способные обеспечить в ходе выборов требования Конституции и Положения о выборах. Надо послать в комиссии лучших патриотов нашей Родины, преданных делу партии Ленина-Сталина, активных общественников как партийных, так и беспартийных, передовых советских женщин. Таких именно людей в избирательные комиссии выдвигают коллективы трудящихся и общественные организации. В число их — деятели коммунистической партии, профсоюзов, комсомола, рабочие, колхозники, представители советской интеллигенции, бойцы и офицеры Советской Армии.

С огромным политическим подъемом проходит в стране сборщики, посвященные выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий. Коллектив Московского металлургического завода «Серп и молот» единодушно выдвинул в состав Городской избирательной комиссии кандидатуру мастера К. Н. Грачева, одного из лучших производственников и активных общественников. На фабрике «Нарвская коммуна» предложен в состав избирательных комиссий кандидат Сталлинской премии В. И. Матросов. В Ленинграде коллектив Кировского завода наметил в состав Городской избирательной комиссии кандидатуру большевика И. И. Григорьева. 46 лет беспрерывно работает он на родном заводе и пользуется в коллективе заслуженной славой высококвалифицированного токаря и активиста. В Кисловодске в состав Городской избирательной комиссии выдвинул в состав избирательных комиссий кандидатуру кандидата в депутаты Верховных Советов союзных республик И. А. Павленко, украинский ученый Герой Социалистического Труда академик Е. О. Патон.

Лучших своих представителей выдвигают в избирательные комиссии колхозники, крестьяне, работники сельхозартели «Свобода», Широкского района Курской области, выдвинули в состав Областной избирательной комиссии кандидатуру кандидата в депутаты Верховных Советов союзных республик И. П. Афонину. В прошлом году она была награждена орденом Ленина за высокие трудовые успехи. На ее заводе собрано за 31 центнер ржи на площади 8 гектаров. Члены сельхозартели им. Кирова, Котловского района, Краснодарского края выдвинули в состав Краевой избирательной комиссии председателя колхоза К. А. Яхарева.

Работать в избирательной комиссии — значит исполнять важное и почетное общественное поручение. Посылая в избирательные комиссии достойных своих представителей, советские люди тем самым подчеркивают всю политическую важность этой работы. Члены комиссий должны прежде всего сами глубоко изучить избирательный закон, знать все детали, всю технику выборов, понимать, что эта техника не обычная, что в избирательной кампании нет мелочей, что вся их деятельность имеет большое политическое значение. Советские, партийные, общественные организации должны ознакомить членов избирательных комиссий с богатим опытом прошлых выборов, прошедших с высокой организованностью.

На собраниях, посвященных подготовке выборов в местные Советы, трудящиеся выражают свою любовь и преданность Родине, большевистской партии, великому вождю народов товарищу Сталину. Они демонстрируют свою готовность в борьбе по покладке рук бороться за укрепление могущества нашей социалистической державы, неустанно идущей по пути к коммунизму.

(Передовая «Правды» за 23 октября).

## СООБЩЕНИЕ Уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области об итогах выполнения государственного плана основными отраслями народного хозяйства области за III квартал 1947 года

План за III квартал 1947 года по валовой продукции выдвинул промышленностью области на 101,6 процента, по отдельным министерствам и предприятиям план выполнен следующим образом.

Предприятия Министерства черной металлургии — всего	106,6
В том числе:	
Кущинский металлургический комбинат имени Сталина	105,9
Гурьевский металлургический завод	120,4
Завод ферросплавов	91,0
Кемеровский коксохимический завод	108,9
Предприятия Министерства цветной металлургии — всего	85,7
В том числе:	
Сталинский алюминиевый завод	85,1
Белово-Салаирский комбинат	87,8
Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов — всего	101,2
В том числе:	
Комбинат «Кубаньуголь» (по угле)	92,1
Комбинат «Кубаньуголь» (по угле)	97,2
Завод «Свет шахтера»	110,3
Киселевский машиностроительный завод	107,3
Завод оборудования лампового хозяйства	109,7
Завод «Красный Октябрь»	109,9
Предприятия Министерства химической промышленности — всего	109,6
В том числе:	
Азотно-туковый завод	107,0
Завод «Караболит»	106,4
Завод «Энергия»	122,7
Завод «Руда»	118,8
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения — всего	118,5
В том числе:	
Завод, где директором тов. Портнов	107,2
Завод, где директором тов. Романов	136,7
Кемеровский механический завод	124,3
Предприятия Министерства электростанций	102,7
Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии:	
Завод имени Моготова	104,6
Предприятия Министерства промышленности среднего звена — всего	99,1
В том числе:	
Беловенский завод	104,0
Механико-Кузнецкий завод	91,7
Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения:	
Завод «Сормашинна»	125,8
Предприятия Министерства медицинской промышленности — всего	122,4
В том числе:	
Кемеровский завод	169,3
Анжеро-Сулейманский завод	117,1
Предприятия Министерства легкой промышленности:	
Завод «Снежинскталь»	113,5

Предприятия Министерства кинематографии, Завод «КИНА»	117,2
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов — всего	84,2
В том числе:	
Яшкинский цементный завод	100,2
Кузнецкий цементный завод	89,2
Яшкинский шиферный завод	119,7
Анжерский стекольный завод	47,6
Тресты Министерства мясной и молочной промышленности — всего	111,7
В том числе:	
Маслоком	84,1
Мясотрест	140,5
Предприятия местной промышленности:	
Областпром	100,2
Облспинпром	95,2
Облстол	103,2
Облмехпром	101,5
Облприпром	71,1
Предприятия кооперативной промышленности	
Промысловая кооперация	88,0
Кооперация инвалидов	60,0
II	
Производство важнейших видов промышленной продукции за III квартал 1947 года изменилось по сравнению с соответствующим периодом 1946 года следующим образом:	
За III квартал 1947 г. в проц. к соответствующему периоду 1946 года:	
Уголь	108,0
Железная руда	112,0
Чугун	110,0
Сталь	105,0
Прокат	104,0
Алюминий	111,0
Литей	101,0
Электроэнергия	103,0
Цемент	109,0
Шифер	114,0
Стекло	145,0
III	
Объем капитальных работ за 9 месяцев 1947 года составил 110 процентов к 9 месяцам 1946 года, в том числе: объем капитальных работ по угольной промышленности — 130 процентов, по жилищному строительству — 129 процентов.	
За 9 месяцев 1947 года введено жилищной площади на 41,500 квадратных метров больше, чем за этот же период прошлого года, в том числе по угольной промышленности на 29,000 квадратных метров.	
IV	
План розничного товарооборота за III квартал 1947 года по области выполнен на 90,7 процента, в том числе: ОРСами на 106 процентов, местными торговыми на 77,7 процента, общегосударственным на 70,6 процента.	
V	
За 9 месяцев 1947 года окончили школы ФЗО и РУ и направили во все отрасли народного хозяйства области 16,719 человек, в том числе: на предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов — 6,422 человека, Министерства черной металлургии — 3,306 человек и Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии — 1,969 человек.	

Уполномоченный Госплана СССР по Кемеровской области

## Почетный шахтер Андрей Кириченко

Ранним весенним утром 1927 года на одну из шахт Краснодарского района пришел пятнадцатилетний паренек. За плечами была небольшая котомка, зашнурованная в дорожку. Он шестеро распределял проложившихся шахте, на которой работали его два брата Кирилл и Григорий Кириченко. Братья в шлемо хвалились: «...работаем хорошо, приезжай, Андрей, будешь и ты учиться добывать уголь».

И вот он на шахте. Любимое осталось родное украинское село Пальчик.

— Как-то примут братья, где буду работать, научусь ли добывать уголь, — думал Андрей.

Черные от угольной пыли, довольные и веселые встретили братья Андрей. Для начала определили на работу лампового, строго наказав беречь лампы «Вольфа». Шахтеры светом снабжать надо вовремя, заявили ему, и Андрей со всей серьезностью принялся за работу. К концу рабочего дня с непривычки усталыми ногами, уже очень крутым был 170-метровый ход.

Вышла из-гора, Андрей часть подполз к отвалу и надолго расематривал, как из валового сминался черный и блестящий уголь. В свободные от работы часы мальчик любил слушать рассказы старых шахтеров. И крепко захотел стать горняком, научиться добывать уголь.

Шли годы. Андрей работал навальничком угля, откатчиком, взрывничком. Постепенно изучал шахту, работал на проходе. Заполнял курсы годовых мастеров, он не покладая рук трудился на добычу угля.

Первый год четвертой сталинской пятилетки счастливый Андрей Кириченко Клячицево на шахте «Реданово-Важная» треста «Кубаньуголь». Патристический подъем трудящихся нашей страны

Слушая в шахту, он в первую очередь проверял механизмы, учил людей ухаживать за ними, обучал, как обращаться с инструментами. А потом обходил забои и рассматривал, как заделывать лещ для крепления, как держать электросверло. Строго следил за тем, чтобы все было в порядке.

Слова тов. Кириченко стали считаться лучшей на шахте. Она охотно не только выполняла, но и перевыполняла производственные задания. В июле, августе и сентябре этого года она дала более 2,000 тонн угля сверх плана.

Инициативный, с сознанием большого долга перед страной, которой нужно все больше и больше угля, Андрей Кириченко часто идет в шахту и работает забойщиком. Он выдает на-гора по две, три нормы угля за смену. При этом работает на самых трудных участках.

Тридцатую годовщину советской власти тов. Кириченко встречает выполнением своего годового плана угля. Самоотверженный двадцатилетний труд Андрея Кириченко оценили на заслуженном шахте, присвоили звание «Почетный шахтер».



А. Кириченко. Фото И. Никитина.

За 150 метров скоростной проходки

Бригада скоростников — проходчиков шахты «Абашево-2», готовящая достояние встретить 30-ю годовщину Великого Октября, обязались дать в октябре 50 метров проходки ковшевого бремсберга по 22 метрам.

Соревнуясь за выполнение принятого обязательства, все три смены бригады скоростников ежедневно перевыполняют установленные нормы. За октябрь — 24 дня смена трудится тов. Иконина дала более 40 метров бремсберга, выполнив норму на 210 процентов. Смена т. Митченко И. за это же время дала свыше 35 метров проходки. Норма вынута на 191 процент. Третья смена за 24 дня дала 160 процентов нормы.

С начала месяца скоростники производили дали 115 метров ковшевого бремсберга, из которых закреплено 103 метра. Чтобы выполнить свое производственное обязательство, скоростники остаются за полно, делают еще 35 метров проходки — по 5 метров за день. Сталинские скоростные проходки должны приносить все стране и тому, чтобы полностью выдержать свое обязательство и вновь завоевать первенское место во Всесоюзном социалистическом соревновании горняков-скоростников бригад.

А. ЛАРИН, старший нормировщик строительства.



Лучший работник краевых цехов блуминга Кузнецкого металлургического комбината А. Ф. Аманьева. Фото И. Никитина.

## Первый мартен выполнил десятимесячный план

Сталинские цеха первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината с каждым днем увеличивают свой трудовой вклад в послевоенную сталинскую пятилетку. 23 октября коллектив цеха одержал в преддверии соревнования новую крупную победу, досрочно завершив государственную программу 10 месяцев.

Достижению этого успеха в большой мере способствовали сталевары-скоростники. Только в этом месяце цех выпустил 55 скоростных плавок, сэкономив на них до 100 часов рабочего времени. Наибольшее количество скоростных плавок дали сталевары тт. Чалов, Лаков, Тократов и Бак.

В оставшиеся дни октября сталевальщики первого мартеновского цеха выпускают металл в счет годового плана.

## На строительстве шахты „Абашево-2“

## Передовики соревнования закончили годовые нормы

Среди строителей шахты «Абашево-2», которая в декабре должна быть сдана в эксплуатацию, много сталевальщиков, систематически на месяцы перевыполняющих производственные нормы. 40 передовиков социалистического соревнования в честь 30-летия советского государства уже вытиснули главные государственные нормы.

Лучшим показателем за число дней перевыполнения нормы бригады шахтеров тов. Тауша в составе 5 человек. Уже в конце сентября эти мастера вытиснили работ времени 128 процентов годовой нормы. 12 плотников бригады тов. Виноградова за 9 месяцев дали 120 процентов годового задания. Срочно вытиснили вытиснили годовую норму у 22 строителей бригады тов. Сорокаверова за это время составил 113 процентов. Из рабочих первого цеха добровольно выполнили годовую норму 100 процентов только один сталевальщик бригады тов. Лебедев, который уже перевыполнил годовую норму.

## О контроле профорганизаций над своевременной выплатой заработной платы

Секретариат ВЦСПС обязал центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов строго следить за тем, чтобы администрация предприятий и учреждений точно соблюдала сроки выплаты заработной платы рабочим и служащим.

Профорганизациям предложено два раза в месяц, не позднее, чем за пять дней до наступления очередного срока выплаты заработной платы, проверять, обеспечено ли предприятие или учреждение необходимыми средствами и какие меры приняты администрацией к исполнению задолженности (ТАСС).

## ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

Вчера утром на колхозном рынке открылась предпраздничная ярмарка. Сталинскотрест, отделение Кемеровского Главкоопсоюза, ресторан «Москва», ОРС Кузнецкого металлургического комбината, ОРС треста «Кубаньуголь» и другие организации выдвинули различные промышленные и продовольственные товары.

Вчера на сумму 9 миллионов рублей. Вчера наблюдалась большая подвоз мяса, картофеля, овощей и других продуктов из колхозов Кузнецкого, Солтонского и Кузнецкого районов. Колхоз «Красный комбинат» Айма-Атинского сельского района организовал на базаре продажу яблок, арбузов.

## Извещение

31 октября, в 7 часов вечера, в здании городского Совета депутатов трудящихся, ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выборах в местные Советы депутатов трудящихся.
2. О ходе учебного года и о выполнении Закона о всеобщем обязательном обучении.

Лича депутатам городского Совета обязательна.

Назначаются депутаты Верховного Совета СССР, РСФСР и областного Совета, а также руководители предприятий, директора и заведующие школами. Исполком горсовета.

